

# 小車禍釀大悲劇 執勤遭貨車撞飛六米頭憾地

# 「兩分鐘 盡責交警無咗條命」

「只是兩分鐘，警員咁就無咗條命……」昨天清晨，51歲高級警員林海雲在東九龍走廊紅磡附近執勤，手持電筒截停車輛，護送撞擊私家車駛離。兩分鐘後，林在路面收拾「雪糕筒」，一輛貨車駛至把他撞飛六米外，林頭着地重傷昏迷，送院搶救不治。58歲貨車司機被捕。有車Cam拍下林出事前執勤情況，片段放上網，看見盡忠職守的交通警最後身影，令人惋惜！「一哥」盧偉聰趕至醫院，對同袍殉職表示哀痛，呼籲司機顧己及人，勿粉碎別人的家庭。特首林鄭月娥亦對警員殉職深表悲痛！

**大公報突發專題組**

殉職高級警員林海雲，於1988年加入警隊，警隊以「熱愛工作，盡忠職守」稱許他的貢獻。

昨天清晨五時許，隸屬西九龍交通部執行及管制組巡邏小隊的林海雲，與同袍在東九龍走廊往尖沙咀方向，近佛光街落斜的橋面，處理一宗私家車撞路墻的意外。至5時20分，林與同袍將私家車護送至安全位置，林走到停在快線的警方客貨車尾，收拾「雪糕筒」路標。

## 警拘司機 拆車Cam蒐證

是時，一輛密斗輕型貨車駛至，猛撞背向貨車的林，他被撞飛六米外倒地，頭部流血重傷昏迷，警棍、電筒、眼鏡等散落地上，在場一部警方客貨車亦被撞前約十米遠，車尾損毀。救護車急趕到場，把林送院搶救，惜至6時5分他終告不治。

涉案被捕貨車司機伍，過去有交通違例紀錄，他涉嫌危險駕駛引致他人死亡被捕，正被扣留調查。警員事後拆走肇事貨車內的攝錄機（車Cam），並封鎖現場搜證。

警方西九龍交通部特別調查隊第一隊主管余愷峰高級督察稱，林海雲事發時無穿反光衣。他強調，警方在處理交通意外時，有既定程序及步驟，令警員知道有何措施保障安全，現時正循路面狀況、車速及司機駕駛態度等方向調查意外起因。

## 一哥難過 林鄭表悲痛

警務處處長盧偉聰（見圖）得悉有交通警殉職，即趕到伊利沙伯醫院。 「一哥」語帶哽咽對傳媒說，他對失去一名盡忠職守的同事，感到難過，同時提醒所有駕駛者：「必須有負責任的駕駛態度，因為一時疏忽，會影響另一個家庭所有人的幸福。」

特首林鄭月娥亦對林海雲殉職深感悲痛，她說：「香港警察專業、勇敢，即使職務涉及危險，仍一直盡忠職守為市民服務。我對於林海雲不幸殉職感到非常哀痛，並向其家人致以最深切的慰問。公務員事務局及警務處會提供所需支援。」

## 出身警察世家 遺下妻兒

**【大公報訊】**東九龍走廊車禍中不幸殉職的高級警員林海雲，出身警察世家，同袍稱之「海哥」或「阿海」。「阿海」於1988年入職，服務警隊近30年，大哥是警長，駐守禮賓府，弟弟亦是高級警員，駐守九龍西衝鋒隊。2013年，林海雲獲頒香港警察長期服務獎章加敘第一勳扣。

「阿海」是同袍及親友心目中的好好先生，熱愛工作，盡忠職守。「阿海」，已婚及育有一子，平時喜歡潛水，有同袍昨日驚聞噩耗，非常傷感，因阿海距離退休只差數年。

昨晨，阿海不幸離世，妻兒及親友，進入醫院殮房認屍時，各人傷心不已，不住拭淚，有女親友要由人攬扶離開。

政務司司長張建宗、保安局局長李家超及公務員事務局局長羅智光，對林海雲殉職深表哀痛，並向林家致以深切慰問。

## 印度漢藏匕首 嘴煞勞審處

**【大公報訊】**藏刀客闖勞資審裁處？一名印度籍男子，昨晨因勞資糾紛事宜，由一名友人陪同下到庭，保安員發現其腰間藏有一把匕首，擔心有不軌企圖報警，警方接報後大為緊張，10多名衝鋒隊警員手持盾牌及警棍到場，將兩人拘捕調查，其後證實該男子為印度錫克教徒，宗教傳統須佩戴匕首，遂將兩人釋放。

任職地盤的一名印度籍男子，昨晨9時37分因勞資糾紛事宜，由一名男同鄉陪同到達油麻地加士居道36號勞資審裁處，擬進入三樓12號庭，兩人均戴頭巾。現場消息稱，當時尚未開庭，其間保安員發現其中一人腰間，藏有一把約20厘米長匕首，擔心有人圖謀不軌，立即通知上級報警。

## 警持盾牌登樓調查

警方接報後大為緊張，多輛衝鋒車接報到場，10多名手持盾牌及警棍警員登樓調查，一名便衣警員先放下佩槍入庭視察，其餘警員則在庭外戒備，之後得法庭批准，多名警員進入庭內，截獲兩名涉嫌印



▲涉腰藏匕首印度男子，由警方帶走

度籍男子，在其中一名74歲男子腰間搜出一把匕首，以涉嫌藏有攻擊性武器，將他和同行40歲男子帶署調查。

消息稱，被捕男子聲稱是印度錫克教教徒，佩戴匕首是宗教傳統，警方查證屬實後，昨午將兩人釋放。據悉，該教徒任何時候都會佩戴Kirpan匕首，該匕首是錫克教聖物，象徵維護真理和正義之心。教徒只要向本港當局申請，就能佩戴匕首。

錫克教源自印度，創教祖師納那克同時熟讀伊斯蘭教《古蘭經》，他在印度教基礎上，結合伊斯蘭教蘇菲派思想，變成自成一格的宗教。錫克教基本教義簡單以三個觀念構成：「神、師尊、真名」。

錫克教有四條教規，即不准吸煙及飲酒，行一夫一妻神聖婚姻，不可拜偶像，以及終身遵行5K：留長頭髮（Kesh）；戴髮梳（Kanga）；着短褲、長褲過膝（Kachhera）；佩短劍（kirpan）；戴鐵手鉗（kara）；意思即係將道德、精神同軍事結合。

## 錫克教聖物 申請可佩戴

話  
你知

香港現時約有15000名

印度錫克教信徒，灣仔司

徒拔道就有一間錫克教廟

。錫克教教徒身上，常佩

戴稱為Kirpan的匕首。匕首是錫克教聖物，象徵維護真理和正義之心。教徒只要向本港當局申請，就能佩戴匕首。

錫克教源自印度，創教祖師納那克

同時熟讀伊斯蘭教《古蘭經》，他在印

度教基礎上，結合伊斯蘭教蘇菲派思

想，變成自成一格的宗教。錫克教基本

教義簡單以三個觀念構成：「神、師尊、

真名」。

錫克教有四條教規，即不准吸煙及

飲酒，行一夫一妻神聖婚姻，不可拜偶

像，以及終身遵行5K：留長頭髮（Kesh）；

戴髮梳（Kanga）；着短褲、長褲過膝（Kachhera）；佩短劍（kirpan）；

戴鐵手鉗（kara）；意思即係將道德、

精神同軍事結合。

## 欺負一具屍體

在我心頭。

那張封面照片受到很大非議，放在報檯也駭人，很多人投訴說看了相片感不安，記譴責，社會也譴責，雜誌卻賣個滿堂紅。

人就是這樣，口裏道德，心裏好奇，造就了腐爛的社會風氣，加上傳媒不斷測試大眾底線，於是那條警戒線也愈降愈低。24年之後的今天，歷史再重演，在同一個媒體，看到同一樣伏地姿態，這次，是帶血的近鏡頭。

一直不明白一張如此照片的意義在哪裏？對當事人、對其家人、對同僚、對朋友，莫不是二次傷害。沒有人願意重創或橫死之相被攝入鏡頭、賣成頭版，甚至成為陌生人茶餘的話題。

今天香港有很多各式各樣條例，保護婦孺條例、殘疾歧視條例、性別歧視條例……卻沒有一條，保護死者尊嚴的條例。我認為，天下間最可恥的事，就是欺負一個不能動彈、無可反抗、沒了生命的死者。

## 妍之有理

屈穎妍

一大早打開手機看新聞，映入眼簾

是一名警員重傷伏於馬路的照片，頭顱

還拖出一條血路。那是《蘋果日報》的

即時新聞，講述東九龍走廊一宗奪命車

禍，一名交通警被失控貨車撞斃，相片

分別有遠、中、近距離、不同角度的警

員伏地照，很獵奇式。

我想起，1994年，大帽山頭的一具

童屍。那年九月，香港發生一宗綁票案

，綁匪在學校接走一名十歲男童，向家

人勒索三百萬贖金，最後肉身被撕票，

小童慘被棄屍大帽山。

當年的《壹週刊》對此案作了深入報道，雜誌封面用的，就是那個十歲小

童伏屍山頭的照片。那張相片沒有血腥

、沒有斷肢爛肉，雖然是一個遠鏡頭，但一個穿着短褲校服的小男孩，雙腿大

字形打開躺在山腰草頭的畫面，一直烙